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Vége az iskolai évnek.
Vége oz iskolai évnek, elszéledfc 

az ifjúság, hogy kipihenje fáradalmait 
s új erőt gyűjtsön a jövő munkához. 
Pihenésre úgy a testi, mint a szellemi 
munkánál egyaránt szükség van; de ez 
utóbbinál föltétlenül kívánatos. Az agy­
működés túl feszítése ártalmas, de a 
testnek is szüksége van üdülésre annál 
inkább, mert csak egészséges testben 
lak hátik egészséges lélek.

Szomorú azonban, hogy sokszor a 
test az Újaknál a legegészségesebb, a 
lélek azonban szunnyadni látszik; nőig 
viszont vézna alakokban a lélek szár­
nyalni tudna, de bénítja a testi fogya­
tékosság. De van egy harmadik eset 
is, a mikor a test is s a lélek is a leg­
egészségesebbek s még sincs eredmény, 
azaz van, de rossz eredmény.

Persze mindennek megvan a maga 
uka-Tukii. Egyforma szellemi erő nem 
adódott mindenkinek; de a tehetség 
fejlődése is egyiknél korábbi, másiknál 
későbbi időre esik. — Ámde nincs 
szándékunk mind a három eshetőséget 
szellőztetni, csak a legutóbbit tárgyaljuk.

Egészséges test, egészséges lélek 
s még sincs eredmény! Nagy baj s en­
nek a szülők az okai! Legelső sorban 
a mamák, de akadnak papák is a

leiken evőt vesz a szülői gyöngédség 
mellett a gyöngeség is.

Akadnak mamák, a kik szentül 
megesküsznek gyermekük szavara, hogy 
mindaz igaz, a mit mond a serdülő 
csemete. Akármilyen módon is pénzt 
juttatnak a nagyreményű fiú kezére: 
Kalácsba sütik bele az egy-két ezüst 
forintot, hogy a papa ne sejtsen sem­
mit. No, az anyánál még valahogy el­
nézhető éz a könnyelműség; nem úgy 
a papánál.

És kik a legrosszabb papák? Rend­
szerint a tan ügy gyei foglalkozók. Egy 
lelkész pl. ki tanár korában bottal 
fegyelmezte osztályát, nyakra-főre kül­
di fiának a pénzt, kímélvén a vesszőt 
a szentirás szavai ellenére; a valóságos 
tanár éjjel-nappal gyötri fiát s mert 
nincs szabad idő, nincs szórakozás, egész- 

I ség-edző mulatság, ha halad is a fiú, 
iiinvi benne elég köszönt:/-mert a szel 
letni erő már fiatal korban kifárad s 
eltűnik az egészséges, viruló szia a fiú 
arcáról idő előtt.

De hát az orvos, az ügyvéd más­
képen tesz fiával ? Dehogy !! Az orvos, 
noha tudnia kell és tudja is, hogy a 
dohányzás ártalmas az ifjú fejlődésére 
minden tekintetben: mégis legalább 2 
koronát juttat fiának havonként, hogy

KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dijak 6» a hirdetések küldendők 
Hirdetések jutányosán számi'atnak.

I elfüstölje, az ügyvéd még ennél is töb­
bet küld, hogy fia meg ne éhezzék, 
bár a pénznek nagy része dohányfüst­
be megy.

Így hát nem csoda, hogyha nap­
ról napra felhangzik a panasz, hogy az 
ifjúság kevésbbé tud megfelelni az is­
kolai követelményeknek; és nem csoda 
akkor ha a „febris gymnasialis“ nem­
csak a fővárosban, hanem a vidéken 
is dühöng s ma boldog, boldogtalan 
középiskolába adja fiát, hogy urat fa­
ragjon belőle.

Az iskolába küldés különben nem 
I volna baj. Értelmes és tanult egy ének- 
1 re mindenütt szükség van; de nincs 
5 szükség a csak félig értelmes alakokra; 
és nincs szü . g henye proletár népre.

Pedig az ily félig értelmes, majd 
proletároskodó tekintetes urak száma 
szinte ijesztő módon növekedik. És mi­
éit i Mert a szülő egy kétes óiméit felál­
dozta gyermekejövőjét, hogy ezzel tönkre 
tegyen nem egyszer egy egész nemzedék­
sort. — A fiú jó lenne pl. iparosnak, 
vagy otthon maradhatna az eke mellett. 
Jaj, de az lehetetlen. A szomszéd, a 
sógor, a koma mind úri gyereket ne­
veltet fiából, neveltetek hát én is egy 
urat a magaméból. — Az ekeszarvhoz 
az ily hajótörött nyúlni már nem akar;

tárca

T eruskához.
Vallomás.

Mindjárt először,. . . legeslegelőszür....
A mikor ol y szépen sütötted le szemed ; 
Mindjárt először perzselón éreztem.
Hogy szivem forróim ós csak téged szeret!..

Egy kicsike sebhely ékesíti arcod,
Akárcsak egy csóknak corpus delictije ...
S az a pici sebhely, mintha csak mondaná:
Ez u te mindened!... boiulj le ebbe !...

Most is előttem vagy. — Igéző szemeid 
Szivem mélyén egy kis, kápolnát emeltek 
Az az ön szentély óin ; hisz emléked ott él,... 
Hisz én téged nagyon imádlak ;... szeretlek.

Somlyó /.oltón.

Nápoly.*)

Nápoly a vidámság varosa honnan száműz­
ték a gondot,melynek örege,ifj i csak a jelennek 
él, hol a legflegmatikusabl) angol, turista és 
a legszolidabb német professzor is mosoly 
gós arcával löt-fut nz utcákon, hol ulonállók 

*) A budapesti, itápoly körkép bemutatása.

módjára csikarják ki az idegen pénzét, de 
azt is oly kedvesen cselekszik meg, hogy 
még akkor sem haragszunk rájuk, mikor 
hazatérőben már csak épen épen a vasúti 
bilétára hagytak pénzt a tárcánkban .... 
Ezt a karakterisztikus várost, a maga ri­
kító szilül házaival, háromszáz templomával 
történelmi nevezlességü középületeivel, pom­
pás parkjaival, páratlan szép keretben; a 
lenget", a Tüzokádó Vezúv, a mindig havas 
hegyláncok közepeit, — tehát egész Nápolyi, 
és vidékét, töméntelen házával, utcáin a 
nyüzsgő alakok sokaságával — festette n cg 
csodálatos, igazi német bu/.gósággal, roppant 
teknikával, megkapó plasztikával, — egv 
müncheni festőkből álló konzorcium. A táj- 
képrészletet — a művészi körökben nálunk 
is jól ismert Schöuehen Zsigmond, a figurá­
lis részt Fleischer Fülöp festő tanár, az 
ismert bécsi császári jubiláns kép megalko­
tója festette. Felérve a pódiumra egy dél­
szaki növényzettel teli gyönyörű park előtt 
találjuk magunkat, mögötte a sima tenger 
kékje terül el, a háttérben van a sttrü füstöt 
okádó félelmetes tűzhányó. Jobbról szinte 
köböl épült házaknak tetsző utca szeli át a 
képet, világhírű nápolyi korzó, rajta tarka 
összevisszaságban ezernyi ember: esuhás ba­
rátok, haramiaképü lazzaronik, rongyos u!ca- 
gyerkőcök, meg elegáns hölgyek, urak, tola­
kodva, hömpölyögve. A korzó fölött szinte 
ott párázik, a rongyos sátrakban árult gyü­
mölcsök kimondhatatlan édes, erős illata.

Minden élőnek látszik itt és szinte magunk­
nak is kedvünk kerekedik, hogy leszálljunk 
az előttünk épült utcára és a kép alakjai 
kö/c álljunk, hogy újra végigsétáljunk a 
felejthetetlen emlékű korzón. — Üdább jön­
nek a legk(Vünösebb formájú, szinti házak 
ezerszámra, mindenütt virág, gyümölcs és 
— rongy. Mikor végére ériünk a képnek, 
újra eltilről kezdjük a nézelődést, mert ez 
a kép mm enged el magától, itt órák hosz- 
szánt kell elülni, hogy minden szépségét 
végigélvezi ük. — Hogy aztán még teljesebb 
legyen az illúzió az ügyes kezű Schönchen 
olyan pompás előteret épített a képhez, hogy azt 
sem tudjuk már, vájjon nem igazi városban 
jártunk-e mi? — Annyi való igaz, hogy 
szebb látnivaló régen nem volt Budapesten.

A ház hírneve.
Egy ur lakást keres.
— Sokan vannak? — kérdi a 

házmester.
— Csak hárman: én, nőm és az 

anyósom.
— Ön anyósával lakik 1 Sajnálom, 

akkor nem adom ki a lakást.
— Ugyan ne bolondozzék! Sze­

retnem tudni miért1?
— Mert házunk eddig csendes 

volt. Nem szeretném, ha elvesztené a 
ház régi jó hírnevét (Sirisaka.)

mmm
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iparos pályára lépni rostéi 1; kereske­
dőnek pedig nem mehet, a ki urnák 
készül s úr akar maradni.

Lesz is belőle ur: díj nők tir, vagy 
írnok úr! Hajh pedig az ekeszarv, hu 
kérgessé tette volna is a teny eret, hiz-
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Felhívás előfizetésre!
Kérjük tisztelt előfizetőinket, kik 

nek előfizetéseik j u 1 i u s I -vei lejárt 
mentői előbb azt megújítani szivesked-

tos és becsületes megélést nyújtott vol- j^n^k, hogy a lap szétküldésében aka­
rni a vékonypénzü teins úrnak ; a dikics,
a gy

evre
Fél évre 
Negyed évre

a vékonypénzü teins urnán, aimuus, , wr ,o,„h, „»íouKént kiírást hozott voliiii'J»lyozva ne lW«hk. 
a konyhái a; nemkülönben a kereskedői /[ „Csurgó és Vidéke“ előfizetési ára: 
pálya is tisztesén látfá vóliia "el: csali 
a szülők felszeg gondolkodása ne so­
dorta volna oly működési térre a, hol 
úrnak látszik, valósággal pedig csalt az i 
élet nehézségeivel kiizködo, kedvetlen 
robotoló.

Bizony, bizony, mondom nektek, 
hogy sok embert tesz szerencsétlenné; 
a szülőknek balga hiúsága és azok a 
bizonyos túlterhelési vádak is legtöbb-j 
nyíre oly szülők agyában szilleralenek 
meg, kik, nem számítva a fiú tehetségé­
vel, tolatják azt a meddig lehet: mig

— 8 kor

— 4 kor

— 2 kor.
tisztelettel

CSURGÓ és VIDÉKE“ 
kiadóhivatala

i t e k,
Választmányi gyűlés. A „ Somogy-

végre elpattan a húr s az ifjú úr ur, de megyei timitóegylel“ választmánya gyűlést 
egyúttal gyönge úr. ; tartott Csurgón, I. ltó 27 ón. A tagok csak-

Most vegyük azt az esetet, hogy nem teljes- számmal megjelentek. Tekintve,
.... hogy a tanítóságot, oly közvetlen

tan terv- revízió kérdése már a megoldás
, , r , lioirv ti tanítóságot oly közvetlenül érintőa középiskolát szerencsésen elvégezte az IIUK-r n }

■ifjú s pályát kell választatna. It t is | stádiumába jutott, a jelen választmányi gyü- 
tömérdek a tévedés. A jogi pályára tisztán csak a foiyó ügyek elintézésére 
tódul az ifjúság: egyrészt, mert ezzel — s a jövő aug. hó 1-én Lengyeltótiban 
a hivatalnoki pálya is nyitva van szá- tartandó megyei közgyűlés előkészítéseié
mára, másrészt, mert ezt magán úton i s/oiitkozott. Műit üiveiuletis je misédéi.
. ,’ ’ I megemlítjük még, hogy a csurgói regi taUn-
is végezheti. j rőkpónztár 40 koronát az új taknrőkpónz-

Bár végezné, csak az baj, hogy a j tÄr pedig 20 koronát adományozott a „Tani­
megkezdett pálya sokszor embriójában tők Háza“ javára. Nem kevósbbó örvendetes 
marad, mert hiányzanak a vizsgálatok jelenség, hogy litres község már most fel­
it Így csak kisebb fokú állás juthat a;kó,'te az ^ választmányát, hogy a so- 
, . , ... mogymegyet tamtóegylet juvo — 1901-ik
büszke jogoncnak, a ki, ha felsőbb ke- évi°L közgyűlését ott tartsa meg. A tani-
reskedelmi iskolába iratkozott volna tóság köszönetét tolmácsoljuk a szives 
be egy évre, szép állást kaphat és szép ügyeimért! !>
fizetést. De ott a vasúti pálya. A va- — A csurgói ev. ref. főgimnázium
suti hálózat évről-évre terjed, hivatal- osztályának ifjúsága juu 25. 2b. 21.
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nők kell s egy évi tanfolyam után állotta ki az érettségi vizsgálatot. Huszon­

heten jelentkeztek az érettségire. Mindanyinn 
megvan a biztos állás s megvan a to- kielégítő eredményevei telték le az írásbelit, 
kozatosau emelkedő fizetés. szóbelin azonban kettő megsebesült, mert szep-

Sok pályát lehetne még elősorolni; temberbeu javítót kell tenniük. A többi, igen 
de mi csak kettőt hozunk még föl: a l'ón>’eseu áUotta ki a vizsgálatot; mert négy 
papit, meg a katonait. A papi állás 
minden felekeztnél tisztes állás s mert 
újabban megvan a fizetések kiegészi
tése az állam által adott szubvencióból 
a pap igen tisztességesen, koplalás nél-

tanulót jelesen érettnek nyilvánított, név 
szerint : Fejes Zsigmondot, Gáli Jánost, 
Ilalka Józsefet, Karbucky Jánost. Jóra meg­
értek négyen, tizenhét egyszerűen érett. Az 
eredmény igen szép A csurgói gimnázium­
nak minden esetre dicséretére válik, hogy 
évről-évre oly fényes eredményt mutatnak

kül megél emelkedhetik íangban, az érettségit tevők, jól 1 ehett a kormány 
jövedelemben napszámos gyermekéből biztosok év-év után változnak és most az 
lehet ki prot., ki kát. piis pök, sőt egyházmegyei elnök is más volt, mint előző 
hercegprímás, mivel itt a szorgalom- években. De úgy Bavakonyi^ Kristóf esperes 
nak a jellemnek, a hitben való
buzgóságnak tág tere nyílik az egyén 
értékének emelésére.

llát a katonai pálya t Ez is olyan, 
melyen magasra emelkedhetik a pályá­
ját szerető tiszt, ha nem hoz foltot 
uniformisára. Múlt számaink egyikében 
fejtegettük, hogy a hős magyar nemzet 
fiai nem nagyon törik magukat a ka­
tonai pálya után. Elszomorító, hogy a 
dolog valósággal így Ali és mi még 
panaszkodni merünk, hogy kevés a ma­
gyar elem a tisztikarban.

Igaz, hogy kiki a saját szerencséjé­
nek a kovácsa; de mégis megfontolan­
dó volna pályaválasztás idején, hogy 
melyek azok a pályák, melyeken ilyen 
vagy olyan, már korábban mutatkozó 
hajlandóság jobban érvényesülhet, és 
hol juthat esetleg olcsóbban és hama­
rább a szegényebb szülő gyermeke a 
biztos kenyérhez.

Matter János.

úr az elnök, mint Farkas József, theol. aka­
démiai tanár úr ill. kormánybiztos a legna­
gyobb élvezettel hallgatták az ifjak jó fele­
leteit és természetes, hogy a vizsgálat vé­
geztével örömüknek adván kifejezést a szép 
eredmény fölött, abban a meggyőződésben 
távozhattak Csurgóról, hogy buzgó tanári 
munka, éber felügyelet, szigorú fegyelmezés 
meg kell, hogy teremjék a maguk áldásos 
gyümölcsét.

— A tanitóképesitö vizsgálatok a
helybeli áll. tanítóképző intézetben f. hó 20 
— 23-a közt, tehát négy nap alatt, folytak 
le. Jelentkezett 24 jelöli, ebből 19 most 
végzett tanitónövendék, 2 idegen és 3 is­
métlő. Viszavettetett 3 jelölt 1 — 2 tantárgy­
ból félesztendire. Tanítói oklevelet kaptak 
21-en, kik közül kitünően kópesittettett: Kun 
Kálmán ; jelesen képesitlettelc Bárány Imre, 
Benda László, Cserny Béla, Fodor Gyula, 
Fröch József, Ilajgató Géza Heberle János, 
Kuti Ferencz, Lovasa László.

— A népszámlálás elrendelése. He­
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter kör­
rendeletét bocsátott ki az összes törvényha­
tóságokhoz, melyben az 1900. évi népszám­
lálás megejtésére határidőül 1901. jatt l — 
10 ig terjedő időt határoza meg és az álta­

lános intézkedések megtételére szólítja föl a 
törvényhatóságokat.

— a helybeli ev. ref. főgimnázium.
búcsúzó ifjúsága által juu. 27-ikén rendezett, 
hangverseny fényesen sikerült, lótli Kát oly 
ur zongorajátékát óriási tapsvihar jutalmaz, 
fa; a miért viszonzásul Székely Imre Idyll - 
jót, majd Ábrányinak „Csárdában,“ c. zené­
li épjót játszotta el hozzáadásul. Gáli János 
nak szavalata közderüUsóget keltett és szin­
te csodálkozunk, hogy a többnyire tragikus 
darabokat szavaló a komikus „Locó“ egyvele­
get.oly kitünően tudta előadni. Most _ jött 
a hangverseny legszebb része: Kugel Gtüdő 
tanárnak hegedujátéka. Spohrnak „A rózsa“ 
ez. darabját akármelyik hegedűművész sem 
adhatja elő jobban, múvésziehhen. Fiatalok is 
meg az öregek is ábbvándképekut szőttünk a 
hegedű varázshangjainak hallatára. Nem is 
hiányzott, a sűrű taps és Kugel tanár volt 
oly szives két számmal is megtoldani a prog­
ram mot, mert. „Kitelték a holttestestet az 
udvarra,“ majd „Levegőben szépen szól a pa­
csirta“ népdalokat is eljátszotta. 8 mind a 
köt ének du rab — az énekesek kettő kivéte­
lével mind a maturusokból kerültek ki 
remekül volt betanítva, a mi szintén Kugel 
tanárnak az érdeme, mert gyüngélkulő kole­
gelj a helyett ő vezető az énekdarabok taní­
tását. A koncerti rész lezajlása után jött a 
tánc oly pezsgő kedvvel táncolva, hogy höl­
gyeink meg lehettek elégedve, mert malii tus 
iíjaink akár a nagymamikat, is megforgat­
ták volna. A mulatságon löszt vett, hölgyek 
névsora a kővetkező; Karakóim Margit, 
Barin Irma (Mezőbegves.) IDuss Sándornó. 
özv. Hegedi Petemé, Gizi és Irén, Bűné Kal­
máimé, dr. Élni Kál máimé, dr. 11 éj j as 1 m ré­
tié, dr. Horvátit Júzsefné, dr. Ma verbot fér 
Lajosné, Fáy Erna, Fejes Kálmánná és Margit, 
IIám Ferencné és Annus, Héjas Káiné, Vilma 
és Irma, Horváth János né, lladay-Haidzsán 
Margitka, llias Toucsika, Ivanics Maliid (Al- 
só-Lendva,) Kacskovics Lajosné, Kalocsa)’ 
Endrénó, és El a, Kontechner Frigyesué. Knor­
zer Ilonka. Marton Margit, Malter Jánosné, 
Melitskó Miklósuó és Ella, Mozsonyi Ma­
riska, özv. Szabó Káiné es Jolán, özv. R»d- 
nicsnó, Kap Etel, Kerger Matild, l’hetes Sán­
dor né ős Ilonka, Tóth Karoly né és Teríts. 
A Csokonai szoboralap javára felüHizcttek: 
Hajas József 8 korona, Kondor József (t ko­
rona, dr. Horváth József, Kalocsay Endre 
5—5 korona, Barakonyi Kristóf, dr. Iléjjas 
Imre, Fazekas Sándor. Hám Ferenc, Héjas 

I Pál, Matter János 4—4 korona, Török Jenő 
13 kor. 44 till., dr. Yida Károly 3 korona, 
Bodola László, Rosznay István, Engel Guidó 
Isván, Farkas József, Kacskovics Lajos, líili- 
mer Gózáné (Péc-*,) Ri Inner János Szántó 
János, Vágó Gyula 2 — 2 korona, Csepinszky 
Pál Csók József, Dali man Gusztáv, Fejes 
Zsigmond, Gáli János, Györkös Józsei, IIal­
ku József, 1 lene Andor, Klein József, Kovács 

iS. Tibor, László Géza, Losonci Jenő, l’aál 
Győző, Sebestyén Pál, Ved rés s Dezső, Verbay 
István 1 — 1 korona. A feiülfizetők fogadják 

i úgy a rendezőség, mint a tanintézet őszinte 
i köszönetét; mert itt látszik meg igazán, kik 
lelkesednek az igazi nemesért szépért, jóért 
és kik tudnak lelkesedni a művészetért. Mi­
dőn végül felemlítjük, hogy igen szép számú 
ős elegáns közönség volt jelen a mulatságon, 
felhozzuk azt is, hogy igen sokan hiányoz­
tak, a kiknek távollétét észleltük, de meg­
magyarázni nem tudjuk.

— Juniális! Az „Iparosok ős keres­
kedők olvasóköre“ szokásos tavaszi mulat­
ságát juuius 17-én tartotta a „Korona“ szál­
loda udvarán levő kerthelyiségben. A rende­
zőség a közön-:ég kényelmére, de kll i nősen 
anyagi előnyére gondolt akkor, it mikor a mu­
latság helyéül az említett kertet jelölte ki. 
Úgy látszik, közönségünk nem tudja még, 
hogy a „Korona“ száloda udvara — amely 
szépen be van fásitva — a tavaszi es nyá­
ri mulatságok tartására milyen nagyon is 
alkalmas; mert ami az anyagi eredményt 
illeti a mulatság sikerültnek nem mondható. 
A megjelent kis számú közönség azonban 
rendkívül jól érezte magát, amit különben 
az is bizonyít, hogy a mulatság reggelig 
kitartott. Mint sajnálatos körülményt szük­
ségesnek tartjuk e helyen is megemlíteni, 
hogy a kör mulatságairól következtésen ép-
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pen a kereskedők da iparosok mamiinak 
nívói, akiknek pedig quasi erkölcsi köteles­
ségük lenne e nemes célú egyesületet minden 
adandó alkalommal támogatásukban részesí­
teni. A jelenvolt hölgyek névsorát kövelke- 
zökbee adjuk: Erdős Arnoldné, I)r. Horváth 
,1 izsefné, Gáspár Károlynő, Horváth Józsefnó, 
Horváth Jánosod, Kalmár lgnácné, Fóliák 
M tksáno, Reményi Samunó, Sternberg lgnác­
né, Vágó Lajosné, Váradi A utal né, Fóliák 
Margit, Fóliák Laura, Reményi Írónké, Re­
ményi Margit, Váradi Etelka, Schlegel Ju 
liska, Schlegel Vilma, Kalmár Elvira, Kal­
már Írónké, Sál)or Vilma, Krtvarics Etelka, 
Sternberg Malvin, Sternberg \ ilma, Gazda 
Ilona, lióly Vilma. Felülfizettek: Vollák 
Soma Hpcst 5 korona, Győri Vilmos, Bako­
nyi Ferenc 4 — 4 kor,Hajas József 3 kor.
— Vágó Gyula. Mayer Mihály, Kohn Lajos, 
Kiss Alajos, Dr. Vida Károly, Ur. Kovács: 
Henrik, Losonci Jenő, Bazsai István, Dr. | 
Nagy Sándor, Úlricli Ede, Ver bár József, 
Villont Imre, Főtéri Victor és l’rencsónyi 
János 1 — 1 koronát, Lipsits Zzignond 80 
Iliiért, Schlesinger Jakab 70 fillért, j 
Fóliák Miksa, Erdős Arnold, Baka János, 
Dr. Horváth József, Váradi Antal, Schlegel. 
Imre, Kalmár Ignác, Nagy Sándor, Vágó 
L .jós, Karhueky Ferenc, Szalui Károly. GO—
00 fillért. Műn eh Ignác, Makk Ernő, Btüli 
Sándor, Bulim Fái, lleimer Lipót, Csóbling 
Samu 40 — 40 fillért. Fintér György 20 fill, 
akiknek a rendezőség ezúttal is köszönetét 
fejezi ki.

— Tanulmányul, Kovács József és 
Láng István VII. gimn. osztályt végzett két 
növendék tanulmányútra indult, még pedig 
a nagy magyar alföldi rónát nézik meg. 
Mindenesetre szép vállalkozás és dicsérőleg 
kiemelendő benne az, hogy első sorban édes 
hazánk szivét akarják megismerni s nem 
lótnák mindjárt a külföldre, mint sok más, 
a ki magyarországi létére jobban ismeri 
Ausztriának minden zegót, zugát, itthon pe­
dig még a saját megyéjét sem járta be.

— Véletienségböl kimaradt a múlt 
számunkból, hogy a g mii. pályatóteleknól I 
gróf Széchenyi István „Hitel„ c. munkájának; 
fejtegetésére is ki volt egy tétel. Ivetten 
pályáztak s mert mind a két dolgozatot jó­
nak találták a bírálók, a jutalom Kalocsay 
Endre VI és Barin Szabó József VII. o. 
tanulók közt osztódott meg.

— Dr Hójjas Imre főgimn tanár és 
lapunk szorgalmas munkatársa Földrajz az 
első osztály számára címmel, egy igazán j 
gyönyörű kiálitású tankönyvet irt. Annyi 
temek illusztráció van benne, mint eleddig 
egy földrajzi tankönyvünkben sincs. Kiváltjuk, 
hogy oz a tankönyv valahogy a klikkszeni 
tankönyvbiválat alapján el ne ejtessók, mert, 
újra mondjuk, a tankönyv szép ős a tan­
könyv jó.

— Korcsma-átvétel. Az óvárosi köz­
ségi korcsmát, melyet Lipsits Zsigmond bé­
relt, jól. elsejétől fogva átveszi Kovács Sán­
dor malom tulajdonos és mészáros, a ki 
előbb is bérlője volt a korcsmának, de szűk 
látókörű falusi felfogás kibuktatta a bér­
létből.

— Postagyakornok felvétele. A ma­
gyar királyi posta- távirda- és távbeszélő 
hivatal százharminc öt gyakornokjelölti 
állásra pályázatot hirdet. Ezekre az állá­
sokra pályázhatnak olyan tizennyolcadik élet­
évüket betöltött magyar állampolgárok, akik 
középiskolát, vagy ezzel egyenrangú más 
tanintézetet, érettségi vizsgával sikeresen vó 
geztek. Akik ezen állások iránt érdeklődnek 
a bővebbi pályázati feltételeket minden posta- 
hivatalnál megtudhatják. A kérvények be­
nyújtási határideje július 31-én jár le.

— Kereskedelmi Alkalmazottak III. 
Országos Kongresszusa. Az 1898. július hó 
31-éu Temesváron megtartott „Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesületéinek szives meg­
hívása folytán azt a határozatot hozta, hogy 
a legközelebbi kongresszust Pozsonyban fogja 
megtartani. A Kereskedelmi Alkalmazottak 
1 U lk Országos Kongrcszusának napirendje: 
1. Elnöki megnyitó, tartja török-kanizsai 
Schulpc György. 2. Jelentés a Il ik orsz. 
kongresszus határozatainak végrehajtásáról 
és előterjesztés a nyugdíjügy tárgyában, 
Zerkowitz Emil, 3. Előterjesztés a vasárnapi

múukaszüuüt tárgyában, török-kanizsai Schul- 
pe György. 4. A kereskedelmi törvény módo­
sítása, előadja Brudermanu Adolf, a Temes­
vári Kereskedelmi Egyesület vál. tagja. •>.
A tanonc-ügy, előadó Márkus Gyüla, a le 
mesvári kereskedelmi alkalmazottak egye 
sül elének elnöke. G Előterjesztés a központi 
végrehajtó-bizottság megalakítása tárgyában 
Scbweiuger Miksa , a Budapesti K. A. (). E. 
alelnöke. A napi rend 3-ik pontjával kapcso­
latban tárgyaljuk az aradi kereskedők köré­
nek indítványát a záróra rendezése tárgyában.) 
Az országos értekezleten, kereskedelmi tes­
tül elek képviselői ős jóváhagyott alapszabá­
lyokkal biró, rokon- és testvér-egyesületek 
igazolt megbízottjai veholnek részt. A meg­
bízottak bejelentését legkésőbb 1900. julius 
15-óig, a Kereskedelmi Alkalmazottak Orszá­
gos Egyesülete elnökségéhez, Budapest, VI , 
Dalszinház-utea 1, — címezve, ajánlott le- 

1 vélheti kérjük. Az igazolási jegyeket, a ked­
vezményes vasúti utazásra szóló igazolással 
együtt, augusztus hó első [tápjaiban küldjük 
be a kongreszus képviselő uraknak, Az el- 

j szállásolás részben magánházakbnn, részben 
fogadókban történik. Esetleges kívánalmakat 

j az elszállásolás dolgában kérjük külön 
kiemelni.

— Költemény a szívről. Asszonynak 
való kedves és ábrándos gondolat az, amit 
Lemjyä Gizellának a kiváló írónőnek lapjá­
ban olvastunk. Az „Előkelő Világ“ szerkesz- 

! tőnője pályázatot hirdet lapjában, ami nagy 
érdeklődésre számíthat hazai Íróink s költő­
ink között. Különösen púiig az ifjú költői 

! nemzedéket érdeklik az „Előkelő Világ“ so­
rai, mert tulajdonképpen nekik szól az. Köl­
temény Írandó a szívről, a szeretet örök for­
rásáról : — igénytelen, egyszerű, szívhez 
szóló dal. A téma a poétái lantokon nagyon 
ismerős, — ám mégis ujnalt és nagyszerűnek 
látjuk most, midőn csak egy dalocskára vau 
szükség, tiz sor, busz sor, — mindegy, csak 
szép legven a költemény. És a szerzője 
bárki lehet Az „Előkelő Világ“ szerkesztő­
sége Budapesten van, István ut 40. szám 
alatt.

ke
(Folytatás:)

Janikától leanon, Hanzin stb-in 
resztül egészen a Janóig

Felolvasás. Az iparosok és kereskedő ifjahfebr. 17-iki ■ 
estélyén tartotta: Matter János.

Jean. Jean egy pohár sört! Georg egy ; 
feketét !

Ha nálunk nem is annyira, a na­
gyobb városokban Jean és Georg a pincérek 
megszólítása, mégha Áriámnak keresztelték 
is vagy Jakab a tisztes neve. Állítólag egy 
a pincérek állal rendezett mulatságon történt, 
hogy két semleges ur összebeszélvén, az 
egyik Jean zahlen-t kiáltott, a másik egy 

; ellenkező sarokból Georg fizetek s leibom­
lott a legbuzgóbb tánc, mert kelnereink 
mind medfeledkezvón arról, hogy most ők 
mulatnak, egyik jobbra, másik balra szinte 
rohanni akart egész készséggel a Jean ős 
Georg — kiállók felé.

Hcínzi. A llánzi név kedélyes alakra 
mutat, többnyire olyanra, a leinek bölcsőjé­
nél a száraz dajka, vagy nagymama azt 
énekelte

„I)ú hast Diamanten und Ferien .. ..“ 
holott az unoka már csak töri a német 
nyelvet.

Ám a Hánzi névnél a „Ilauzli“ is 
eszünkbe juthat, mikor a maradók söröket 
összeöutögetve, két napos sörös bordó aljá­
val összekeverve és jógbehütött szódával 
felfrisitve hozza a Ilauzi, alias Jean és leg­
kisebb sör gyanánt ajánlja a szinte borzasztó 
holmit. Ettől ha bajt nem kap az élvező, 
onnan van, mert kisebb helyeken a valódi 

I ]ó sört ismerni nem szokás; mi több, szinte 
megtámadják a sörivók a korcsmát őst, ha 
friss sörrel szolgál, mert ezt tartják hanz- 

! íinak !„ Hanzli“-nak tartják még azért is, 
mert hallják ütni a sönlésben a csapot 
mindannyiszor, valahányszor egy sörivó törzs­
vendég érkezik, noha épen a csapütós lehetne 
nem egyszer figyelmeztető, hogy a mit a I

Hanzi, ha jobban tetszik, Jean hoz, az „hauzli."
Janó. Hogy becses figyelmüket sokáig 

próbára ne tegyem a Janó névre térek.
Ez a név vegyes érzelmeket kelt nálam.
Vegyeseket 1
Ila visszagondolok édes anyámra a 

Janó szónál mindig tudom, hogy vagy ked­
ves levesemet akarja készíteni: télen borsó—, 
nyáron gombalevest, esetleg talán krumplit 
aludttejjel; vagy mozsoláért küldött anyám a 
patikába mert 70-es években csak patikában 
lehetett kapni szülőhelyemen a mazsolát s 
mert ebből csermálnom lehetett, igen 
szívesem fogadtatn a Janó szót-; vagy mert 
reggel ágyamhoz vitte édes auyá u á friss 
kiflit, a melyet, ha éppen álmámból riadtam 
is föl, mindig szívesen fogadtam a Janó 
szólitás mellett is.

Bezzeg azóta sok megváltozott. Akkor 
friss kiflit kaptam és Janó volt a nevem és 
a kifli jól esett.: most, ha friss kiflit hozok 
vagy hoznék haza a Jani megszólítástól is 
borsódzik a hátam vagy borsódaznók, pedig 
enyéimnek hoztam haza a friss kiflit; a kifli 
kedvéért virasztottam persze mulatság alkal­
mával, jó bor mellett, cigány mellett, hogy 
megvigasztaljam az otthon maradt hozzám 
tartozókat.

Más volt, mikor az édes apám szólított 
Janónak. A mikor a Janó hangzott, már 
erősen viszketett a bőröm. Tudvalevő, hogy 
ilyenkor nagy nadrágporolás volt korbácsai, 
bottal a hogy jött, bentlóvón a nadrágban a 
Janó is.

Ilyen János esetek többnyire akkor es­
tek, meg ha az újonnan fölvett nadrág estére 
már össze volt varrva saját varrásommal, 
vagy kalap nélkül jöttem haza, noha a ka­
lap vadouat uj volt, de elvitte a Kiszuca fo­
lyó épen husvót hétfőjén. Ezt a húsvéti hét­
főt sohasem felejtem el. Nagy ilyenkor 
szülőhelyemen az üntözködes. I’ersze ón is 
az öutözködők közé álltam meglátogatván a 
rokont a kova reggeli órákban a nem-i okont 
később, kapván az öntözés fejében egy vagy 
két festet tojást, néhol krajcárt, uógykrajcá- 
rost, hatost, — Talán 1870-ben volt, hogy 
keresztül men vén több társammal a Kiszuca 
feletti hídon, egyik társam úgy odataszitott 
a bid karjához, hogy majdnem magam is a 
vízbe pottyantam, ha bátyám meg nem ragad 
a lábamon. így hát megmaradtam hasított nad­
rágai az uj kalap azonban lerepült fejemről s 
talán; egészen a Dunáig úszhatott.

Hasított nadrággal, tőröt tojásokkal, 
kalap nélkül haza térni, mikor ez volt az 
első kalap, a mit viseltem, mert azelőtt sil­
lies sipkát vett az édes apám : szörnyű baj! 
De haza kellett térnem, mert bátyám — 
tudván, hogy ót nem fenyegeti vész — haza­
cipelt.

I’ersze, hogy első látáskor is Janó lett 
a nevem, Húsvéti ajándékul rengeteg poro­
lást kaptam. Le kellett vetnem hozzá az uj 
cipőt is és mezítláb!) otthon maradnom. 
Hogy óheti nem haltam husvót hétfőjén csak 
édes anyáin éberségének köszönhetem, ki 
lopva bár, de megetette a kedves fiát, már 
mint engem, a ki önök előtt ülök s önöket 
a Janókkal unatkoztatom.

Mindamellett még egy harmadik Janóra 
is térek; mely Janók, a Iá „Talpra magyar“, 
talpra tótokként vagy a Iíriván aljáról evez­
nek alá tutajaikon széles karimájú kalap­
pal, a maga primitiv eredetiségében mozdít­
ván elő a hazai ipart és kereskedelmet ; vagy 
kaszásai) és sarlósait ereszkednek le méh­
rajként az alföldi nagy rónaságra, hogy 
mint bókeemberek az orosházi vagy hódmező­
vásárhelyi munkás strajkot leszereljék, vagy 
mint üvegesek ellátogassanak Somogyba is, 
hogy megörveudeztetésül már jókor reggel 
a hálószoba ablakánál kiáltsanak ablakot 
csinálni, ablakot, vagy, hogy hozzám jöjjön 
egy kiéheztetett drótos kis Janó, hogy mert 
tótul szóltam valamikor hozzá ő a kis Janó 
megpumpoljon engem az idősb Janót egy 
pár fillér erejét,

Befejezés.
Még sokat beszélhetnék a Janókról, 

Jánosokról, illetőleg a János név változatos 
jelentéséről. Felemlíthetném pld., hogv a 
Don Juan, a ki monoklival szokott járni, az 
is János, hogy Jack (Dsek), a mi az angol 
lohn (János) kicsinyítő neve, gúnynév az au-
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liiinviii(ill. Ö lull' mi rajtam könyörülne meg, |
....... . hogy egy nyomorult lőnyeremónyt juttatna

a sokkig rettegett oszt A y részemül, vagy valami amerikai .lohn 
Jack hasonlóképen nagy bác.-im után örökölnék, liogy tmnósze

angoi matrózoknál, akár a „kuk Janó11 a 
tót, matrózoknál azaz a tutajosoknál, szintén 
János ős sajnos, hogy a sokáig re
angol hasftilmetszetó — . . ,,
János. I'o em í kelném, hogy császárok, kirá-l le-en a csurgói iparosnés kereskedő nj

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Ivói;, fej delinek, szerzetes rend alapítók 
szentek Kerültek ki a János revet viselők­
ből ; liogv num kevesebb, mait 23 pápa vi­
selte a jáno nevet s ezek köze a rágalma­
zók egv Johanna papisszát is illesztenek 
Indó, a kitel nem tudom már mi történt 
volna egy körmenet alkalmával.

Johanna pspissH-esct, a mint eml.tem 
rágalom ; de egész bizonyos viszont az, hogy 
egv angol királyt, a kinek János volt a neve, 
földnél kivinek hittak és sok baj orte őt éle­
tében, akár engem, ki a íöldnőlküli jelzőn 
kívül pénzuólküli is vagyok és kínjaim talán 
sokszor azért nagyok, tehát olyan pácba 
került János vagyok.

Legvégül a helybeli főt. rabbi úrtól 
úgy értesültem, hogy a János név, héberül 
Jadumul annyit jelent: a lein az Isten illeg­

ik
olvasé körének is juttassak gazdag alapít­
vány!, a mely alapítvány kamatainak ki- 
sztá.-atiiil a hevesebb vél'ti fiatalság szilitz 
c. a tara keljen, vájjon kit illet a 
az iparost-e vagy kereskedőt; de 
alapítványt a C;rugói fogyasztási szövet­
kezet számára is, mely annyi tintát ös 
nyomda festéket kiállott, hogy legalább a 
tinta s festék ára ingyenes legyen ,• és (en­
nek alapítványt minden csurgói felolvasó 
számára, a ki jobban tud uiiatkoztat.ni föl ol­
vasásával egy szépszámú közönséget, mint 
csekély magam.

Re hát ki tehet róla, én is János, te 
is János az Isten is János. Ki most mert 
meg dagadt a felolvasásban a fölolvasó János 
í(Ideje, veséje, mája, azt, mondom hát höl-

A lap szellemi részét illető közlemények Matter 
János főgimnázium! tanár címére küldendők. Névtelen 
és ismeretlen uláirásn közleményekre nem válaszolunk. 

Kéziratokat viisza nem adunk.

gyek és urak : aláz’ szolgája. (Vége)
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— V. Sz. I. — S -Szeill-Mlkléii. Jő, hogy 
gondol ránk, különösen most, mikor megjött a kacsa­
szezon.

— Matures. Későn élvezett; de talán a jövő 
kamat j számra sem lesz késő. •
tennék — Kiváncsi, llerzencc. Hogy lirezuicay ár

bcrzencei-e, vagy csurgói, el nem árulhatom.

497. Tk. 1900.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbiróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi hogy a Kismartoni 
takarék pénztár végrehajt,utónak Ritecz 
András felső-gy ókénesi lakós végrehajtást 
szenvedő ellőni 980 korona tőke követelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a csurgói 
kir. jbiróság területén lévő Kitecz András 
tu'ajdonát képező a felső-gyókónesi 1-177 
sztkvben A. I. 2 — 8 sorsz. ni. foglalt telki 
birtokára 870 korona ezennel meghatározott 
kikiáltási árban az ezennel csat.lakozof.tnak 
kimondott I)r lloehreiter Kornél 78 Irt s 
Kiinsztler Henrich 55 fit s jár. Unger Her­
man 81 fi t s jár. követeléseknek a behajtása 
czéljából az árverést elrendelte és liogv a 
fentebb megjelölt ingatlan az
1900. évi jnlius hó 16 napján délelőtt 

10 órakor
Gyékénes község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megalapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az. 
ingatlanok kikiáltási becsárának in Oj()-át 
vagyis 87 koronát készpénz,ben, vagy az 
1881 évi LX. t 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számitottés az 188.1. évi november 1-én 

1331111. sz. a. I. M. rendelet 8. paragrafus 
j kijelölt óviidékképes értókpapirban a kikül­
dött kezéhez letenni, a vagy az 1881. LX. t. 
c. 170. v§-a értelmében abánatpéuzuek a bíró­
ságnál előleges elhelye- zéserői kiállított

in
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kaphatnak, leggyorsabban minden 
elfogadható visznfízetési feltételek 

mellett:
KATONATISZTEK,

iin HIVATALNOKOK,
: KÖZTISZTVISELŐK,

NYUGDÍJASOK,
KEI (ESKÜDÖK,:

GYÓGYSZERÉSZEK,
ORVOSOK,

KISIPAROSOK,
NAGYIPAROSOK,

FÖLDBIRTOKOSOK,
HÁZTULAJDONOSOK,

és minden hitelképes egyén
továbbá:

minden jogi személy
VÁROSOK,

KÖZSÉGEK,
EGYLETEK és

TÁRSULATOK
JELZÁLOG KÖLCSÖNÖK

KON VE
ÜS

RTÁLASOK
kieszközöl tétnek:

az

földbirtokok

= VÉTELE ős ELADÁSA =

az ország bármely részén
továbbá

földbirtokoknak

budaposti-bérházakra,

való
ELCSERÉLÉSE
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telkiemen hsfn, leggyorsnbtxm minden 

dőzete*

KÖLTSÉG NÉLKÜL 
lebouyolittatnak ;

FÖLDBIRTOKOK

SKjr’ megvétele

kevés tőkével,
vagy

a terhek rendi :ésm ejrátlaltatnak 

<i leijpon.tosnliliiui 

az :

Kelt Csurgón, 1900. Március hó 30-án 
Q I kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

RRETTENIIOFEER 
kir. aljbiró.

tk. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir, járásbíróság, mint telek- 

jjf[ könyvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy 
rpí] Csikós András végrehajtat,ónak Jancsi János 
3 i végrehajtást szenvedő elleni 800 korona 
Éjt i tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási űgyó- 

ben a csurgói kir. jbiróság területén levő 
kp Jancsi János surdi lakós adósnak a surdi 

‘ számit tkvben A + 3, sorsz. 637 hisz. 
jE i (szö10 és Pince a felső hegyen) ingatlanára 
■jtif' 784 korona ezennel megáll,-ipitott kikiáltási 
Sjjj árban, az — ezennel csaflako/ottnak kimon- 
zfjjdott Somogy-c.surgóí tkpénztár 175 fit. és 
tfj jár, — Vajda Ferei.cz surdi lakos 32 fit. 
®Siés jói'. Csányi Erzse 50 frt. és jár, — Kraúsz 
IÁ Sándor surdi lakós 60 fi t. és jár. — a CSUr-
iT] ,»ö, f., 1,.... a 1....1 r . ,

w
üí]

gól takarékpénztár 180 fit. és jár. - Ka­
nás/. János 26 frt. és jár, — Csikós András 

Sj l(l() Rt. és jár, — követelésnek a behajtása 
Ujj céljából az árverést elrendelte, és hogy a
1

céljából az árverést elrendelte, 
fennebb megjelölt ingatlan az '
1900. évi augusztus hó 5 napján dél­

előtt 10 órakor.
^llr|i község házánál megtartandó nyilvános 

Dn árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is éladatni fog.

A i \erezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becs. árának 10 op-át vagyis 78 
korona 10 fillér készpénzben vagy az 1881.

törvénye tik -12. tj-áhan jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881, évi november 1-én 
3333 1. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 

'ÜÉ| , ké,iPea órtékpapirban a kiküldött kezó-
"Ü llR/' ........... íivagy az 1881. 60. lörvéyczik
j} 17°- §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
kj silSnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bin hályszerü elismervényt átszolgáltatni.

.ALTALANOS FORGALMI ÉRTESÍTŐ“
által

iWT Budapest, VII. Erzsébet-kürnl 20.
Mutatványszám 50 fillér

(bél y eg e k b e n is bekül d h e

szám. 'Wö

ő) 1—26
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Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón
kvi. hatóság.

1900.
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